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ATA DA III REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS 

EM DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO E REGIONAL 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ, CAMPUS III, AVENIDA DOS 

IPÊS, CIDADE UNIVERSITÁRIA. LOTEAMENTO 

CIDADE JARDIM – RODOVIA BR 230, KM 08, 

MARABÁ – PA. 

Aos dezenove dias do mês de março de 2025, às nove horas e vinte e um minutos, em reunião 

híbrida, presencial e através da ferramenta de videoconferência Google meet, reuniram-se sob a 

presidência do Prof. Dr. DIEGO DE MACEDO RODRIGUES, os seguintes membros: Prof. Dr. 

RAFAEL GONÇALVES GUMIERO, Profª. Drª. NATÁLIA HILGERT DE SOUZA CARNEVALI, 

Prof. Dr. LUCAS RODRIGUES, a Servidora técnica Me. JACKELINE OLIVEIRA VIANA e o 

representante discente do mestrado FELIPE DOS SANTOS FERREIRA. 1. – AUSÊNCIAS 

JUSTIFICADAS. A Profª. Me. SIMONE SILVA NOGUEIRA, está de férias. 2. – ABERTURA. 3. 

– INFORMES. O prof. Diego de Macedo abriu a reunião com os informes. O prof. Diego comentou 

sobre a calourada, agradecendo toda a comunidade do IEDAR, servidores docentes, técnicos e 

discentes, pela colaboração no evento de integração. 4. – ORDEM DO DIA. 4.1. – Pedido de 

afastamento do prof. Rafael Gumiero para participar do evento internacional The Regional 

Studies Association’s Annual Conference 2025. O professor Rafael apresentou a pauta informando 

sobre o evento que vai ocorrer entre os dias seis e nove de maio de 2025 em Portugal. Após 

apresentação, foi levado à votação, sendo aprovado por unanimidade. 4.2. – Pedido de afastamento 

do prof. Rafael Gumiero para participar do evento Encontro Nacional de Planejamento 

Urbano e Regional (ENANPUR).). O prof. Rafael apresentou a pauta de solicitação de afastamento 

para participar do ENANPUR, que ocorrerá entre os dias dezenove a vinte e três do mês de maio, na 

ocasião apresentará dois trabalhos. Após apresentação, foi levado à votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 4.3. – Pedido de afastamento do prof. Lucas Rodrigues para participar do evento 

internacional The Regional Studies Association’s Annual Conference 2025. O professor Lucas 

apresentou a pauta, solicitando afastamento para participar do evento internacional e explicou que o 

trabalho que será apresentado na ocasião é um que ele já desenvolve há algum tempo no LACAM. 

Após apresentação, foi levado à votação, sendo aprovado por unanimidade 4.4. – Cadastro de 
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projeto de pesquisa e alocação de carga horária – Prof. Fábio Araújo. A prof. Natália apresentou 

a pauta de solicitação de carga horária do projeto: Conhecimento etnobotânico e uso da mandioca 

(Manihot esculenta Crantz.) na comunidade quilombola de Boa Vista, Baião-PA. Após apresentação 

da demanda, foi levado à votação, sendo aprovado as 10 horas semanais por unanimidade. 4.5. – 

Cadastro de projeto de pesquisa e alocação de carga horária – Profa. Karen Costa. Foi 

apresentada a pauta pela professora Natália, que explicou sobre o projeto intitulado “Oportunidades 

sustentáveis: análise do potencial de produção de produtos compatíveis com a floresta em Itupiranga 

 – PA” e apresentou o parecer. Após apresentação da demanda, foi levado à votação, sendo aprovado 

as 10 horas semanais por unanimidade. 4.6. –Formalização de vínculo como docente voluntário – 

FCAM/Profa. Regina Lages. A pauta de solicitação de prof. voluntária foi apresentada pela profa. 

Natália, onde informou que a referida professora está aprovada no concurso de professor substituto, 

mas que a efetivação do contrato, conforme informação do CEPS, só irá ocorrer a partir do mês de 

junho. Desta forma, foi solicitado a colaboração da professora esse semestre que atendeu o pedido e 

irá contribuir com a FCAM como professora voluntária. O prof. Lucas comentou que a FACE 

também está passando pela mesma problemática e que essa é uma boa solução, dessa forma, irá levar 

a questão dos professores voluntários para a FACE. Levada a votação, a demanda foi aprovada por 

unanimidade. 4.7. – Convite para comissão examinadora do pedido de progressão do professor 

Diego de Macêdo Rodrigues. Progressão funcional por interstício - 22/09/2021 a 22/09/2023 - do 

nível 604 (adjunto) para nível 701 (associado). Processo: 23479.004048/2025-32. O professor 

Diego apresentou a pauta e comunicou que tinha uma progressão em atraso e com a nova resolução 

pode entrar com reposicionamento, dessa forma foi reorganizado os interstícios e agora já pode 

solicitar a progressão para associado. A banca, para apreciação desse processo, será formada pelo 

prof. Maurílio, profa. Andrea e prof. Fernando. Após, foi aprovado por unanimidade. 4.8 - 

Apreciação do parecer de progressão funcional Prof. Fábio dos Reis Araújo. Associado I. 

Apresentada a pauta, o prof. Diego informou que o prof. Fernando fez o parecer detalhado e o 

parecer final é favorável pela progressão do professor. Todos aprovaram o parecer com unanimidade. 

4.9 - Progressão do Prof. José Anchieta. O prof. Diego de Macedo apresentou a demanda, 

informou que ele juntamente com os professores Maurílio e Andrea fizeram parte da banca que 

elaborou o parecer. O professor Diego aproveitou a oportunidade para comentar sobre modelos de 

pareceres, que seria interessante ter um padrão. Dando continuidade, informou que a progressão do 

prof. José Anchieta estava atrasada, mas com a nova normativa ele pôde fazer essa progressão. 
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Preenchido os pré-requisitos, o parecer da banca foi favorável. Após a exposição, a congregação 

aprovou o parecer por unanimidade. 5. – Aprovação das portarias ad referendum. 5.1 - 

PORTARIA Nº 0013/2025. DESIGNAR, ad referendum, o prof. Dr. CLAYTON DOUGLAS 

CHAGAS DE OLIVEIRA para a função de Coordenador de Estágio da Faculdade de Ciências 

Econômicas, com a alocação de 10 horas semanais, e vigência de 25/02/2025 a 25/02/2026. O prof. 

Lucas apresentou a pauta informando sobre as alocações de carga horária que foram previamente 

discutidas em reunião da Faculdade de Economia. 5.2 - PORTARIA Nº 0015/2025. APROVAR, ad 

referendum, a participação da profa. Dra Danúzia Lima Rodrigues, como pesquisadora, no 

projeto de Pesquisa: "ORÇAMENTO FAMILIAR E A VARIAÇÃO DA DESPESA E DO 

CONSUMO EM FUNÇÃO DA RENDA EM MARABÁ-PA", coordenado pelo prof. Dr. 

Dyeggo Rocha Guedes. A carga horária alocada para a professora será de 15 horas semanais. 

Vigência de 1 ano, novembro de 2024 a novembro de 2025. O prof. Lucas informou que o LAINC 

está fazendo uma grande pesquisa e a professora tem larga experiência nesse tipo de pesquisa e 

passará a fazer parte do projeto. Após apresentação, as alocações de carga horárias foram aprovadas 

por unanimidade. O prof. Lucas aproveitou a oportunidade para informar sobre a alocação de carga 

horária em projeto de extensão do prof. José Otávio que passou pela Faculdade de Economia. Essa 

pauta, em específico, não entrou em discussão na reunião da Congregação por não ter sido informada 

com antecedência pela Faculdade e/ou o servidor interessado. Sobre essa questão, a profa. Natália 

comentou sobre a importância dos servidores encaminhar suas demandas para tornarem ponto de 

pauta, a questão foi reforçada pela servidora Jackeline que destacou que todo servidor interessado 

tem independência de encaminhar suas pautas para as reuniões de Colegiado e Congregação. 6. – O 

QUE OCORRER. 6.1 - Chamada pública 03/2025 Pró-Amazônia CNPQ. O prof. Rafael 

apresentou o ponto informando sobre a chamada pública e expôs os principais pontos do edital. O 

prof. Diego comentou que, em termos de propostas, poderíamos verificar qual proposta submeter. A 

prof. Natália sugeriu contactar a PROPIT para mais informações sobre esse edital. Como 

encaminhamento dessa pauta, o prof. Diego sugeriu formar uma comissão prévia formada pelos 

professores: Rafael, Fernando, Natália e Evaldo para estudarem o edital e para verificar a adequação 

de um projeto que já temos relativo a bioinsumos. Todos concordaram com o encaminhamento. Não 

havendo mais nada a discutir, o prof. Diego de Macedo Rodrigues deu por encerrada a reunião às dez 

horas e quarenta e cinco minutos, na qual eu, JACKELINE OLIVEIRA VIANA, lavrei a presente 

Ata, que será assinada pelos presentes. 
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